
  

 

 

 

Informe emès a petició de la Comissió de Garantia del Dret d’Accés a la 
Informació Pública  en relació amb la reclamació presentada contra un Consell 
professional per l’estimació parcial de l’accés a informació sobre les 
facturacions del torn d’ofici. 
 
Ref. IAI 23/2024 

La Comissió de Garantia del Dret d’Accés a la Informació Pública (GAIP) demana a 
l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades (APDCAT) que emeti un informe sobre una 
reclamació presentada en relació amb l’estimació parcial de l’accés a la informació sobre les 
facturacions del torn d’ofici. 
  
Analitzada la sol·licitud, que s’acompanya d’una còpia de l’expedient administratiu tramitat 
davant la GAIP, i l’informe jurídic, s’emet l’informe següent: 

Antecedents 

1. En data 17 de maig de 2024, una persona col·legiada que actua en nom d’una 
associació, presenta un escrit davant el Consell de l’Advocacia de Catalunya pel qual 
sol·licita accedir a informació pública en els termes següents: 

“Que en virtud de lo dispuesto en la ley de transparencia se haga público por 
colegios el número de designas y telefonemas asignados a cada letrado adscrito al 
turno de oficio, así como el número de guardias asignado a cada letrado y detallando 
la tipología de asuntos turnados cada letrado.  

Solicito que se me facilite información de los importes facturados por cada letrado, y 
que se indique el importe de lo facturado por cada colegio de abogados en los 
últimos 5 años y del número de abogados entre los que se ha distribuido lo 
facturado” (Text escrit en majúscules i negreta). 

2. En data 17 de juliol de 2024, el Consell resol la sol·licitud d’accés a la informació pública 
abans esmentada acordant: 

“Acollir parcialment la petició de informació pública formulada per la lletrada, en el sentit 
següent: 

• Denegar la petició en relació “…que es faci públic per part dels col·legis el 
número de designes i telefonemes assignats a cada lletrat adscrit al TOAD, 
número de guàrdies assignat a cada lletrat, amb detall de la tipologia dels 
assumptes tornats a cada lletrat”. 

• Facilitar la informació, recollida en annex del present acord i referida a: 

o Dades de caràcter general dels imports de les actuacions de TOAD 2021, 
2022, 2023, i la seva distribució entre els col·legis. 

o Dades individualitzades dels diferents lletrats i lletrades que han justificat 
actuacions TOAD, degudament anonimitzades, i excloent les dades que 
corresponguin al col·legi de l’advocacia de Sabadell, i referides als 
períodes, 2022 i 2023”. 



 

2/10 

 

3. En data 23 de juliol de 2024, la persona sol·licitant presenta reclamació davant la GAIP 
contra el Consell professional per denegació parcial de l’accés a la informació pública 
demanada. I sol·licita: 

“Solicito que se me facilite información de los importes facturados por cada letrado, y 
que se indique el importe de lo facturado por cada colegio de abogados en los 
últimos 5 años y del número de abogados entre los que se ha distribuido lo 
facturado” (Text en majúscules). 

4. En data 4 de setembre de 2024, la GAIP tramet la reclamació al Consell, requerint 
l’emissió d’informe en què fonamenti les seves posicions, així com l’expedient complet 
relatiu a la sol·licitud d’accés a la informació pública, així com la identificació de les 
terceres persones que resultin afectades per l’accés reclamat.  

5. En data 19 de setembre de 2024, el Consell remet a la GAIP còpia de l’expedient relatiu 
a la sol·licitud d’accés que és objecte de la present reclamació. També informa que és el 
Ple del Consell l’òrgan a qui li correspon fer l’informe, i la sessió del Ple està prevista pel 
30 de setembre de 2024, motiu pel qual sol·licita poder lliurar la resta d’informació amb 
posterioritat al 30 de setembre de 2024.   

6. En data 4 d’octubre de 2024, el Consell remet l’informe aprovat en Ple de Degans i 
Deganes del Consell dels Il·lustres Col·legis de l’Advocacia de Catalunya en la seva 
sessió de 30 de setembre de 2024, del qual també s’adjunta còpia.  

En l’informe el Consell fonamenta la denegació parcial de l’accés, en síntesi: 

- Pel que fa a la petició que “se haga público por colegios el número de designas y 
telefonemas asignados a cada letrado adscrito al turno de oficio, así como el número 
de guardias asignado a cada letrado y detallando la tipología de asuntos turnados 
cada letrado”.  El Consell considera que es una petició de publicitat activa. Que no és 
una de les obligacions de publicitat activa que legalment s’imposa al Consell i aquest 
tampoc té habilitació legal que permeti al Consell obligar als col·legis a efectuar una 
publicitat activa. Afegeix que és una informació que no està a l’abast del Consell, en 
tant que l’organització del Torn d’ofici és competència i funció dels col·legis.   

- Pel que fa a la petició “que se me facilite información de los importes facturados por 
cada letrado, y que se indique el importe de lo facturado por cada colegio de 
abogados en los últimos 5 años y del número de abogados entre los que se ha 
distribuido lo facturado”. El Consell facilita les dades de caràcter general dels imports 
de les actuacions de TOAD 2021, 2022, 2023 i la seva distribució entre els col·legis. I 
les dades individualitzades dels diferents lletrats i lletrades que ha justificat 
actuacions TOAD, degudament anonimitzades, i excloent les dades que 
corresponguin al col·legi de l’advocacia de Sabadell, i referides als períodes 2022 i 
2023, perquè actualment, existeix un procediment judicial obert davant els jutjats de 
Sabadell. 

7. En data 15 d’octubre de 2024, la GAIP sol·licita a aquesta Autoritat que emeti l’informe 
previst per l’article 42.8 de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés 
a la informació pública i bon govern, en relació amb la reclamació presentada. 

Fonaments de dret 
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I 

De conformitat amb l’article 1 de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre, de l’Autoritat Catalana de 
Protecció de Dades, l’APDCAT és l’organisme independent que té per objecte garantir, en 
l’àmbit de les competències de la Generalitat, els drets a la protecció de dades personals i 
d’accés a la informació que hi està vinculada. 

L’article 42.8 de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació 
pública i bon govern, que regula la reclamació contra les resolucions en matèria d’accés a la 
informació pública, estableix que si la denegació s’ha fonamentat en la protecció de dades 
personals, la Comissió ha de demanar informe a l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, 
el qual ha de ser emès en el termini de quinze dies. 

Per això, aquest informe s’emet exclusivament pel que fa a la valoració de la incidència que 
l’accés sol·licitat pot tenir respecte de la informació personal de les persones afectades, 
entesa com a qualsevol informació sobre una persona física identificada o identificable, 
directament o indirectament, en particular mitjançant un identificador, com per exemple un 
nom, un número d'identificació, dades de localització, un identificador en línia o un o 
diversos elements propis de la identitat física, fisiològica, genètica, psíquica, econòmica, 
cultural o social d'aquesta persona (art. 4.1 del Reglament 2016/679, de 27 d'abril de 2016, 
relatiu a la protecció de les persones físiques pel que fa al tractament de dades personals i a 
la lliure circulació d'aquestes dades i pel qual es deroga la Directiva 95/46/CE (Reglament 
general de protecció de dades, d’ara endavant RGPD). 

Per tant, queda fora de l’objecte d’aquest informe qualsevol altre límit o aspecte que no 
afecti les dades personals que constin en la informació sol·licitada.  

En conseqüència, el present informe s’emet en base a les esmentades previsions de la Llei 
32/2010, de l’1 d’octubre, de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades i la Llei 19/2014, del 
29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern. 

D’acord amb l’article 17.2 de la Llei 32/2010, aquest informe es publicarà al web de 
l’Autoritat un cop notificat a les persones interessades, amb l’anonimització prèvia de les 
dades personals. 

II 

La persona reclamant addueix en la seva reclamació davant la GAIP que “se ha denegado la 
mayor parte de la  información solicitada y la que parcialmente se ha dado no permite 
conocer lo facturado por cada letrado y saber si ha sido equitativo el número de designas i 
telefonemas asignados a cada letrado”.  
 
I, concreta la seva petició en “solicito que se me facilite información de los importes 
facturados por cada letrado, y que se indique el importe de lo facturado por cada colegio de 
abogados en los últimos 5 años y del número de abogados entre los que se ha distribuido lo 
facturado” 

El Consell, en escrit de data 4 d’octubre de 2024, emès en compliment del requeriment 
efectuat per la GAIP,  reconeix el dret de la persona reclamant a obtenir aquesta informació i 
exposa que facilita a la persona reclamant: les dades de caràcter general dels imports de les 
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actuacions de TOAD 2021, 2022, 2023 i la seva distribució entre els col·legis. A més, facilita 
les dades individualitzades dels diferents lletrats i lletrades que ha justificat actuacions 
TOAD, degudament anonimitzades, excloent les corresponents al col·legi de l’advocacia de 
Sabadell, dels períodes 2022 i 2023, perquè actualment, hi ha un procediment judicial obert. 

A més, puntualitza, que es va implantar una plataforma informàtica l’any 2021 i la informació 
anterior a l’any 2021 (anys 2019 i 2020) consta en registres excels per cada col·legi de 
l’advocacia de Catalunya. Per tant, en base als articles 29.1 b) LTC i article 66 del Decret 
8/2021 no li faciliten l’accés la informació corresponent als anys 2019 i 2020. 

Al respecte, cal dir, que pel que fa a les dades sobre el col·legi de l’advocacia de Sabadell, 
no cal entrar al respecte, al tractar-se d’un procediment judicial obert. Pel que fa a la 
informació corresponent als anys 2019 i 2020 que el Consell  no facilita perquè suposa una 
tasca complexa d’elaboració. Al respecte, cal dir, que no pertoca a aquesta Autoritat valorar 
aquesta qüestió. 

Així, segons l’exposat, el present informe versarà sobre l’accés a la informació referent a “les 
dades individualitzades dels diferents lletrats i lletrades que han justificat actuacions TOAD, 
degudament anonimitzades”.  

III 

L’article 4.2) de l’RGPD considera “«tratamiento»: cualquier operación o conjunto de 
operaciones realizadas sobre datos personales o conjuntos de datos personales, ya sea por 
procedimientos automatizados o no, como la recogida, registro, organización, estructuración, 
conservación, adaptación o modificación, extracción, consulta, utilización, comunicación por 
transmisión, difusión o cualquier otra forma de habilitación de acceso, cotejo o interconexión, 
limitación, supresión o destrucción.”  

L’RGPD disposa que tot tractament de dades personals ha de ser lícit (article 5.1.a)) i, en 
aquest sentit, estableix un sistema de legitimació del tractament de dades que es fonamenta 
en la necessitat de que concorri alguna de les bases jurídiques establertes al seu article 6.1. 
En concret, l’apartat c) disposa que el tractament serà lícit si “es necesario para el 
cumplimiento de una obligación legal aplicable al responsable del tratamiento”.  
 
Tal com es desprèn de l’article 6.3 de l’RGPD i recull expressament l’article 8 de Llei 
orgànica 3/2018, de 5 de desembre, de protecció de dades personals i garantia dels drets 
digitals (LOPDGDD), el tractament de dades només podrà considerar-se fonamentat en 
aquesta base jurídica de l’article 6.1.c) de l’RGPD quan així ho estableixi una norma amb 
rang de llei.  
 
Per la seva part, l’article 86 de l’RGPD disposa que “los datos personales de documentos 
oficiales en posesión de alguna autoridad pública o u organismo público o una entidad 
privada para la realización de una misión en interés público podrán ser comunicados por 
dicha autoridad, organismo o entidad de conformidad con el Derecho de la Unión o de los 
Estados miembros que se les aplique a fin de conciliar el acceso del público a documentos 
oficiales con el derecho a la protección de los datos personales en virtud del presente 
Reglamento.”  
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La Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon 
govern (LTC), té per objecte regular i garantir la transparència de l’activitat pública.  
L’article 18 de l’LTC reconeix el dret de les persones a “accedir a la informació pública, a 
què fa referència l’article 2.b, a títol individual o en nom i representació de qualsevol persona 
jurídica legalment constituïda” (apartat 1).  
 
L’article 2.b) de l’LTC defineix “informació pública” com “la informació elaborada per 
l’Administració i la que aquesta té en el seu poder com a conseqüència de la seva activitat o 
de l’exercici de les seves funcions, inclosa la que li subministren els altres subjectes obligats 
d’acord amb el que estableix aquesta llei”. 

Per la seva part, l’article 53.1 del Decret 8/2021, de 9 de febrer, sobre la transparència i el 
dret d'accés a la informació pública (RLTC), concreta que és informació pública objecte del 
dret d’accés “tota la informació, qualssevol dades o documents que les administracions 
públiques han elaborat, posseeixen, o poden legítimament exigir a terceres persones com a 
conseqüència de la seva activitat o de l’exercici de les seves funcions.  
 
L’article 3.1.b) de l’LTC inclou expressament dins l’àmbit d’aplicació de l’LTC els col·legis 
professionals i les corporacions de dret públic en allò que afecta l’exercici de llurs funcions 
públiques. 

La Llei 7/2006, de 31 de maig, de l'exercici de professions titulades i dels col·legis 
professionals disposa que “els consells de col·legis professionals tenen la condició de 
corporacions de dret públic per a complir les funcions públiques que els atribueix la llei 
“(article 58.2). 
 
D’altra banda, estableix que “(...) els consells dels col·legis professionals, en la seva 
condició de corporacions de dret públic i en l’àmbit de les seves funcions públiques, actuen 
d’acord amb el dret administratiu i exerceixen les potestats inherents a l’Administració 
pública” (article 66). 
 
En aquest sentit, la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les 
administracions públiques (en endavant, LPAC) fixa en el seu article 2 l’àmbit subjectiu 
d’aplicació de la mateixa, assenyalant que tenen la consideració d’administració pública, 
entre d’altres, “qualssevol organismes públics i entitats de dret públic vinculats o dependents 
de les administracions públiques.” 
  
Així, les corporacions de dret públic queden enquadrades en el seu àmbit d’aplicació i, per 
tant, tindran consideració d’administració pública, sempre i quan, exerceixin potestats 
públiques. 
 
D’acord amb la normativa esmentada, pot concloure’s que, en aquest cas, el Consell, com a 
corporació de dret públic que exerceix funcions públiques, te la consideració d’Administració 
pública. 
 
L’article 2.4 de l’LPAC disposa que “les corporacions de dret públic es regeixen per la seva 
normativa específica en l'exercici de les funcions públiques que els hagin estat atribuïdes per 
llei o delegades per una Administració pública i, supletòriament, per aquesta Llei." 
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La Llei 1/1996, de 10 de gener, d’assistència jurídica gratuïta, disposa en el seu article 22 
que “els consells generals de l'advocacia espanyola i dels col·legis de procuradors dels 
tribunals d'Espanya i els seus respectius col·legis han de regular i organitzar, per mitjà de les 
seves juntes de govern, els serveis d'assistència lletrada i de defensa i representació 
gratuïtes, garantint-ne, en tot cas, la prestació continuada i atenent criteris de funcionalitat i 
d'eficiència en l'aplicació dels fons públics posats a la seva disposició”. 
 
Els Estatuts del Consell disposen com a funcions pròpies, entre d’altres, “ regular l'accés i la 
permanència de les advocades i advocats als serveis de defensa gratuïta i d'assistència 
lletrada al detingut o pres, amb caràcter general per a tots els col·legis.” 
 
La Normativa de l’Advocacia Catalana, publicada al DOGC núm. 5354 de 6 d’abril de 2009, 
disposa que “els col·legis d’advocats catalans i el Consell dels Col·legis d’Advocats de 
Catalunya realitzaran tots els esforços possibles i establiran els controls i els seguiments 
escaients per mantenir i millorar la qualitat en la prestació i en la gestió dels serveis 
d’assistència jurídica gratuïta i de torn d’ofici” (article 7.3). 
 
D’altra banda, escau recordar que, amb caràcter general, la Llei 7/2006, de 31 de maig, de 
l'exercici de professions titulades i dels col·legis professionals, atribueix com a funcions 
públiques pròpies, entre d’altres, als Consells dels Col·legis professionals, “exercir la 
representació i la defensa general de la professió en l’àmbit de Catalunya i la coordinació 
dels col·legis professionals que la integren” i “vetllar per a que l’actuació dels col·legis 
professionals s’ajusti a les normes que regulen l’exercici de la professió (...)” (article 60.a) i 
f). 
 
El Decret 252/1996, de 5 de juliol, de creació de les comissions d’assistència jurídica 
gratuïta, de regulació del procediment per al reconeixement del dret d’assistència jurídica 
gratuïta i de la subvenció per les actuacions professionals dels advocats i procuradors, 
disposa que el Consell dels Il·lustres Col·legis de l’Advocacia de Catalunya és el competent 
per rebre la subvenció del Departament de Justícia, Drets i Memòria i la distribueix entre els 
col·legis, d’acord amb el nombre d’actuacions professionals dutes a terme i acreditades. 
(articles 23, 28 i 29). 
 
La informació sol·licitada per la persona reclamant està relacionada amb l’organització, la 
gestió i la prestació del servei del torn d’ofici, per la qual cosa és informació pública amb 
efectes de l’article 2.b) de l’LTC i, per tant, resta sotmesa al règim d’accés previst en 
aquesta normativa, que estableix, com a criteri general, que el dret d’accés a la informació 
pública només pot ser denegat o restringit per les causes expressament establertes per les 
lleis (article 20 i s. LTC). 
 
En concret, i pel que fa al dret a la protecció de dades personals, cal tenir en compte allò 
establert als article 23 i 24 de l’LTC, així com els principis de a normativa de protecció de 
dades personals. 
 
 

IV 
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La persona reclamant demana les dades referides a l’import facturat per cada lletrat o 
lletrada, per tant, les dades que sol·licita són l’import i la identificació (nom i cognoms) de 
l’advocat o advocada de cada factura. 

L’article 23 de l’LTC preveu que les sol·licituds d’accés a la informació pública “han d’ésser 
denegades si la informació que es vol obtenir conté dades personals especialment 
protegides, com ara les relatives a la ideologia, l’afiliació sindical, la religió, les creences, 
l’origen racial, la salut i la vida sexual, i també les relatives a la comissió d’infraccions penals 
o administratives que no comportin l’amonestació pública a l’infractor, llevat que l’afectat hi 
consenti expressament per mitjà d’un escrit que ha d’acompanyar la sol·licitud.”. En termes 
similars, l’article 15.1 de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern (LT), en la seva redacció donada per la disposició final 
onzena de l’LOPDGDD. 

 
A priori, en la informació demanada, no han de constar dades personals especialment 
protegides per l’article 23 de l’LTC, però, no està de més recordar que en aquests tipus de 
factures, a més de les dades identificatives de l’advocat designat i l’import facturat, poden 
constar el tipus d’intervenció que es justifica amb indicació del procediment i torn (civil, penal 
general, penal especial, de menors, de víctimes de violència contra la dona, d’estrangeria o 
laboral); el número de l’ofici que correspon amb la designa; les dades identificatives de la 
persona assistida i la data de la factura. 

En aquests supòsits, la informació vinculada a l’actuació duta a terme per l’advocat d’ofici és 
informació que, en atenció al procediment i/o torn a què es refereixi, caldria considerar com 
a informació relativa, si més no, a la possible comissió d’infraccions penals i/o 
administratives per part de la persona assistida, en la mesura que aquesta persona 
resultaria plenament identificable. Fins i tot, també podria tractar-se d’informació 
mereixedora d’una especial protecció, relativa a la dita persona assistida, quan es tracti del 
torn especial de víctimes de violència contra la dona.  
 
Això impediria un accés de la persona reclamant al contingut íntegre de les factures 
presentades pels advocats adscrits al TOAD, llevat que amb la sol·licitud s’hagués aportat el 
consentiment exprés de les persones afectades o que concorri alguna altra de les 
circumstàncies habilitant previstes a l’article 15.1 de l’LT, citat, de la qual cosa no es té 
constància. 

Per tant, es podria facilitar a la persona reclamant les factures presentades pels advocats 
adscrits al TOAD prèvia ocultació de les dades identificatives de la persona assistida. (article 
70.5 RLTC). Aquesta ocultació no resultaria necessària en relació amb aquelles factures que 
hagi pogut presentar la mateixa persona reclamant, com a justificació de les seves 
actuacions en el supòsit que restés adscrita al TOAD. 

Dit això, en el cas plantejat, es demana únicament la identificació dels diferents lletrats i 
lletrades que han justificat actuacions TOAD. L’accés a aquesta informació requereix d’una 
ponderació raonada prèvia entre l’interès públic en la divulgació d’aquesta informació i els 
drets de les possibles persones afectades, tal com disposa l’article 24.2 de l’LTC:  

“2. Si es tracta d’altra informació que conté dades personals no incloses a l’article 23, es pot 
donar accés a la informació, amb la prèvia ponderació raonada de l’interès públic en la 
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divulgació i els drets de les persones afectades. Per a dur a terme aquesta ponderació s’ha 
de tenir en compte, entre altres, les circumstàncies següents:  
a) El temps transcorregut.  
b) La finalitat de l’accés, especialment si té una finalitat històrica, estadística o científica, i les 
garanties que s’ofereixin.  
c) El fet que es tracti de dades relatives a menors d’edat.  
d) El fet que pugui afectar la seguretat de les persones.  
(...).”  
 
Als efectes de la ponderació, cal tenir en compte totes les circumstàncies que afectin cada 
cas concret, amb l’objectiu de determinar si ha de prevaldre el dret d’accés de la persona 
reclamant o el dret a la protecció de dades de les persones afectades, prenent com a base 
els diferents elements que enumera el citat article.  
 
D’acord amb l’article 24.2.b) de l’LTC, una de les circumstàncies que cal tenir en compte és 
la finalitat de l’accés. En aquest sentit, si bé l’article 18.2 de l’LTC disposa que l’exercici del 
dret d’accés “no és condicionat a la concurrència d’un interès personal, no resta subjecte a 
motivació i no requereix la invocació de cap norma”, conèixer la motivació per la qual la 
persona reclamant desitja obtenir la informació, quan aquesta inclou dades personals, pot 
ser un element rellevant a tenir en compte.  
 
En el cas particular, per una banda, sembla que la finalitat de la reclamació té per objectiu 
poder comprovar el que ha facturat cada lletrat i valorar si s’ha pogut produir una presumpta 
desigualtat en les facturacions dels advocats adscrits al TOAD  estretament lligada amb el 
repartiment de casos i, fonamentalment, poder conèixer i avaluar la gestió d’aquest servei, 
com és el repartiment equitatiu de les designacions, inclosa la vessant econòmica d’aquesta 
gestió, atès que les retribucions que perceben van a càrrec de fons públics. Aquesta finalitat, 
aniria en línia amb la pròpia finalitat que persegueix la normativa de transparència (article 
1.2 LTC).  
 
Per una altra banda, la informació també podria ser rellevant per a satisfer un interès 
personal de la persona reclamant (article 22 LTC), com podria ser la defensa del seus drets i 
interessos, atès que, en la mesura que es pugui trobar adscrita al TOAD, les presumptes 
irregularitats detectades en la distribució dels assumptes podrien haver-li causat un greuge 
en els seus interessos econòmics.  
 
Cal tenir en compte, que des del punt de vista de la protecció de dades dels advocats i 
advocades afectats per la sol·licitud d’accés, la revelació de la informació sol·licitada de 
manera individualitzada, això és de manera que resultin identificats i identificades, podria 
tenir un impacte en la seva privacitat, ja que suposaria revelar dades ocupacionals i 
econòmiques vinculades a l’exercici de la seva professió. I, en la mesura que se sol·liciten 
per a un període de cinc anys, podria permetre fàcilment obtenir un perfil econòmic 
d’aquestes persones.  
 
En aquest sentit, cal recordar, que el Consell no s’ha oposat a l’entrega d’aquesta 
informació, al contrari, facilita la informació però de manera anonimitzada. 
 
Ara bé, sembla que l’objectiu de control pretès en el present cas no tindria per finalitat 
conèixer la manera en què s’organitza el TOAD o com es distribueixen els assumptes, 
aquest objectiu podria assolir-se amb informació anonimitzada, sinó que aniria més enllà i 
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estaria relacionat amb la detecció d’una eventual actuació irregular en el repartiment 
d’aquests assumptes entre els advocats i advocades que hi estan adscrits, en el sentit que 
no es vegin beneficiats o perjudicats determinats advocats i advocades, amb una clara 
repercussió en la utilització de fons públics. 
  
Per tant, als efectes d’assolir aquest tipus de control seria necessari poder correlacionar les 
decisions preses en relació amb cada advocat i advocada al llarg de successius exercicis, 
per la qual cosa una opció vàlida seria lliurar la informació demanada prèvia 
pseudonimització de les dades (article 70.6.b) RTLC).  

En termes de l’article 4.5) de l’RGPD, la pseudonimització consisteix en “el tratamiento de 
datos personales de manera tal que ya no puedan atribuirse a un interesado sin utilizar 
información adicional, siempre que dicha información adicional figure por separado y esté 
sujeta a medidas técnicas y organizativas destinadas a garantizar que los datos personales 
no se atribuyan a una persona física identificada o identificable”.  
 
Així, en el present cas, es podria lliurar a la persona reclamant la informació relativa a les 
facturacions presentades pels advocats i advocades adscrits al TOAD corresponents als 
últims cinc anys, introduint un sistema de codificació que preservi la identitat de les persones 
afectades (un codi numèric fix per a cada advocat/da -sense incloure, per tant, noms i 
cognoms o altres dades identificatives-, només conegut per cada col·legi professional), de 
manera que no siguin identificables per terceres persones.  
 
Fer notar al respecte que, en tractar-se de membres col·legiats, la utilització del seu número 
de col·legiació no es podria considerar un mitjà adient per a la pseudonimització, atès que 
es tracta d’un codi numèric que fàcilment pot ser conegut, sense esforços desproporcionats, 
per terceres persones i, en el cas concret, per la persona que sol·licita la informació (només 
caldria consultar el registre de col·legiats per obtenir-ne la identificació). Pel mateix motiu 
tampoc seria recomanable la utilització del número de DNI, malgrat que només es facilités 
de manera parcial, atès, el seu ús generalitzat -i, en moltes ocasions, junt amb el nom i 
cognoms- en la publicació de certes informacions.  
 
Tenint en compte que la petició prové d’una advocada possiblement adscrita al TOAD; que 
la legislació aplicable expressament preveu un repartiment equitatiu dels assumptes entre 
els diferents advocats i advocades adscrits al TOAD; que la retribució a percebre per la 
prestació del servei per cada advocat/da va estretament lligada amb aquest repartiment; que 
la dita quantia va a càrrec de fons públics; i que es tractaria en tot cas d’informació vinculada 
a l’activitat professional i exercici de la professió com a advocats del TOAD, amb la qual 
cosa l’afectació seria menor, la ponderació d’interessos contraposats hauria de portar a 
admetre que en el cas particular ha de prevaldre l’interès públic en el coneixement d’aquesta 
informació i, per tant, la possibilitat de lliurar-la de manera pseudonimitzada a la persona 
reclamant, tot i que algunes de les persones afectades puguin resultar identificables. Això, 
llevat que hi hagi algun altre límit que ho impedeixi.  

Tot això, sens perjudici de la conveniència que en el moment de lliurar-la sigui convenient 
recordar a la persona reclamant el deure de confidencialitat respecte aquesta informació que 
li imposa la normativa de protecció de dades (article 5.1.f) RGPD i article 5 LOPDGDD).  
 
Recordar que les dades pseudonimitzades, a diferència de les dades anonimitzades, són a 
tots els efectes dades de caràcter personal (article 4.1) RGPD), per la qual cosa els principis 
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i obligacions de la normativa de protecció de dades són plenament aplicables (considerant 
26 de l’RGPD).  
 

Conclusions 

En atenció a les circumstàncies concurrents en el cas concret, resultaria justificat lliurar la 
informació sobre l’import i la identificació dels advocats i advocades que han justificat 
actuacions del TOAD, dels últims cinc anys, de forma pseudoanonimitzada. 

 
Barcelona, 10 de gener de 2025 
 

 

 


